



«Всегда  
приветливо  
встречает...»  
• стр. 4



В любви  
и согласии,  
в горе и радости  
• стр. 5



Такие меняют  
истории ход  
• стр. 8

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА БОРИСОВСКОГО РАЙОНА  
Издаётся с сентября 1930 года  
Цена свободная • 12+  
№ 40 (12545) • 2 октября 2025 г.



# ПРИЗЫВ

Елена Крикун:

«Если по-настоящему  
любишь детей,  
никакие, даже  
самые сложные,  
обстоятельства  
не заставят  
свернуть с  
выбранного пути»  
• стр. 6-7



## ■ событие



Участники торжества по случаю установки рейдового водолазного катера в Парке Воинской Славы

# Бросил якорь на борисовской земле

ЕЩЁ ОДИН ПАМЯТНЫЙ ОБЪЕКТ ОТКРЫЛИ В ПАРКЕ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ

**Символ мужества, отваги и несгибаемой воли всех, кто по долгу службы защищал морские рубежи страны, появился в районном центре.**

**В** Парке Воинской Славы установлен рейдовый водолазный катер класса «Фламинго» специального назначения по борьбе с подводными диверсионными силами. Особо значимо это событие для борисовцев, чья жизнь связана с Военно-морским флотом.

Первым выступил на торжестве глава администрации Борисовского района Владимир Переверзев. Он поблагодарил всех причастных к установке отреставрированного катера.

— По инициативе Борисовского районного Совета ветеранов и при поддержке Николая Давыдова был объявлен марафон и начался поиск корабля. Была проведена колоссальная работа, — отметил Владимир Переверзев. — И когда я тоже приступил к поискам подходящего корабля, то познакомился с Николаем Якубовским. Благодаря его огромному опыту службы в Мурманске смогли приобрести

сти, доставить и установить этот объект. Это была такая операция, рассказывать о которой можно ещё долго. Но самое главное — корабль здесь, у нас. Благодарю за это также коллег из Мурманской области. Передаю им огромный привет. Спасибо Борисовскому заводу мостовых металлоконструкций имени В.А. Скляренко и неувядшим землякам! Катер украсит наш парк, который ещё будет пополняться экспонатами.

В день открытия нового памятного объекта прошли и церемония чествования граждан, без помощи которых оно бы не состоялось. Почётной грамотой администрации Борисовского района за активное участие в организации установки памятника награждён председатель Белгородского регионального общественного объединения «Морское собрание» Почётный гражданин Яковлевского городского округа капитан первого ранга Николай Якубовский.

— Я сделал немногого: всего одну вещь — выполнил просьбу администрации района и Совета ветеранов. Эта простая

просьба была законом жизни для меня. Её исполнению посвятили два года, — отметил в ответном слове Николай Якубовский. — Настоящий боевой корабль, который совершил несколько тысяч подводных спусков. Редко кому удаётся прожить две жизни, но этому кораблю удалось. Теперь будет выполнять службу для борисовцев и всех гостей района. Всем — большая благодарность! Подтверждается выражение: «Не имей сто рублей, а имей сто друзей». Более 100 человек были задействованы в этой операции. И всё получилось. Как говорится, служу трудовому народу. Спасибо за доверие!

Также был отмечен коллектив Борисовского завода мостовых металлоконструкций имени В.А. Скляренко, специалисты которого занимались реставрацией корабля. Они дали ему вторую жизнь. Благодарность министерства экономического развития и промышленности Белгородской области объявлена Андрею Баринову, Алёне Гизовой, Олегу Захарову,

• стр. 2

У вас есть новость? Вы обладаете интересной информацией или стали очевидцем необычного?  
Звоните 8 (47246) 5-13-13  
Пишите bor4894@yandex.ru

Сетевое издание  
«Призыв31»



## ■ новости

### Важные вопросы

В зале заседаний администрации Борисовского района прошло совещание при главе администрации Борисовского района. Его провёл руководитель муниципалитета Владимир Переверзев.

На совещании рассмотрели важные вопросы, влияющие на жизнеобеспечение и благополучие жителей. Основное внимание было уделено подготовке к предстоящему отопительному сезону. Участники совещания подтвердили готовность резервных источников энергии и пунктов обогрева на случай непредвиденных ситуаций.

Также был решён вопрос с подачей тепла в образовательные учреждения Борисовского района. Как отметили на совещании, в детских садах отопление включают уже завтра. Говорили и о мероприятиях по дератизации (борьбе с грызунами) на территориях всех поселений и в посёлке Борисовка. Для улучшения торгового обслуживания отдалённых населённых пунктов раз в неделю в село Новоалександровка будет организован рейс автобусов.

Призыв31

## ■ цифра номера

20 депутатов избрали в Совет депутатов Борисовского муниципального округа первого созыва

## ■ прогноз погоды

Четверг, 2 октября  
▲ +12 °C C +7 °C, B. 5  $\frac{m}{s}$  757 мм рт. ст.  
Пятница, 3 октября  
▲ +16 °C C +8 °C, B. 5  $\frac{m}{s}$  757 мм рт.ст.  
Суббота, 4 октября  
▲ +18 °C C +8 °C, B. 5  $\frac{m}{s}$  755 мм рт. ст.  
Воскресенье, 5 октября  
▲ +17 °C C +12 °C, IO.-B. 3  $\frac{m}{s}$  747 мм рт. ст.  
Понедельник, 6 октября  
▲ +14 °C C +11 °C, IO.-B. 4  $\frac{m}{s}$  746 мм рт. ст.  
Вторник, 7 октября  
▲ +15 °C C +12 °C, C.-3. 2  $\frac{m}{s}$  748 мм рт. ст.  
Среда, 8 октября  
▲ +12 °C C +9 °C, C.-3. 4  $\frac{m}{s}$  750 мм рт. ст.

**■ актуально**

## Как будем отдыхать в 2026 году

**Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин подписал постановление о переносе выходных дней в 2026 году. Документ определяет, как россияне, в том числе жители Белгородской области, будут работать и отдыхать в новом году.**

**В** связи с тем, что 3 и 4 января 2026 года выпадают на субботу и воскресенье, их перенесли на пятницу, 9 января, и четверг, 31 декабря. С учётом этого, а также нормы ТК РФ о переносе выходного дня при совпадении с праздничным днём, россияне будут отдыхать 12 дней — с 31 декабря 2025 года по 11 января 2026 года включительно.

По три дня подряд можно будет отдохнуть в следующие периоды: с 21 по 23 февраля, с 7 по 9 марта, с 1 по 3 мая, с 9 по 11 мая и с 12 по 14 июня. Кроме того, выходной день будет 4 ноября.

Всего в следующем году будет 247 рабочих дней при пятидневной рабочей неделе, а выходных и праздничных, в том числе сокращённых на час, - 118.

Кроме того, список праздничных дней для жителей Белгородской области дополняется ещё и региональным праздником — Днём Прохоровского полка, который отмечается 12 июля. В 2026 году эта дата выпадает на воскресенье. Пока решение по этому дню белгородские власти не приняли.

Призыв31

## Бросил якорь на борисовской земле

© стр. 1

Максиму Петренко, Ивану Целих и Игорю Щербак. Ещё 11 сотрудников отмечены благодарностью главы администрации Борисовского района. Получил награду и коллектива ООО «СПЕЦДОР». Почётной грамотой администрации Борисовского района также награждён директор ООО «ДОРТЭКС» Владимир Селезнев.

По завершении мероприятия все его участники почтили павших воинов минутой молчания. Присутствующие морики в знак глубокого уважения и признательности по своей традиции возложили цветы к якорю.

Напомним: установку катера инициировал Борисовский районный Совет ветеранов. Жители муниципалитета поддержали идею и в ходе благотворительного марафона «Морякам земли российской» перечислили свой однодневный заработка на счёт благотворительного фонда. Катер был приобретён и доставлен из Видяево.

Карина МУРАТОВА  
Фото автора

**■ поздравляем**

**Уважаемые преподаватели и наставники, студенты и выпускники средних профессиональных учебных заведений!**  
От всей души поздравляю вас с Днём среднего профессионального образования, которое решает важнейшую задачу обеспечения кадрами всех отраслей экономики и социальной сферы: промышленные и сельскохозяйственные предприятия, строительные площадки и транспортную инфраструктуру, учреждения образования и здравоохранения.

Именно они, рабочие и специалисты среднего звена, играют значительную роль в процветании страны, в решении насущных каждого дня задач и в реализации масштабных проектов. Сегодня к квалификации выпускников СПО предъявляются высокие требования соответствия современным вызовам: они должны быть готовы к освоению новых технологий, к обучению в течение всей жизни.

В десятках учебных заведений Белгородской области, включая колледжи, техникумы и даже вузы, реализуются программы среднего профориентации, по которым обучаются более 40 тысяч человек. Причем, конкурсы на отдельные специальности СПО выше, чем в вузах. Учёба в СПО становится популярна среди подростков и их родителей.

В области реализуется федеральный проект «Профессионалитет», успешно действуют 5 образовательно-производственных кластеров, которые охватили сельское хозяйство, горное дело, медицину, педагогику, машиностроение. В 2026 году планируется включить ещё и металлургическую отрасль.

Колледжи региона поддерживают актуальные инициативы в образовании и заходят в новые проекты. Так, в прошлом году на базе Белгородского индустриального колледжа создан центр практической подготовки в сфере беспилотных авиа-

ционных систем. А в этом — здесь открылся Центр информационных и креативных технологий IT-hub, где ребята бесплатно могут учиться по четырём актуальным направлениям: Java- и бэкенд-разработчики, фронтенд, цифровой дизайн и кибербезопасность.

В учреждениях СПО насыщенная общественная и культурная жизнь: студенты занимаются спортом и творчеством, участвуют в «Движении Первых», в работе центров «ВОИН» и военно-исторических соревнований «Армата». Белгородские техникумы и колледжи достойно представляют регион на Всероссийских конкурсах «Большая перемена», «Студенческая весна».



Искренне благодаря педагогам и мастерам производственного обучения системы профориентации за самоотдачу и пренебрежение выбранному делу. Замечательные крепкие преподавательские коллективы выполняют важную и ответственную миссию — растят достойных граждан страны, готовят специалистов, которые возделывают поля и добывают руду, растят детей и строят дома, лечат и перевозят людей. Без ваших выпускников трудно представить нашу жизнь: плоды и результаты их труда мы видим повсюду!

Дорогие друзья! Желаю всем, кто учит и учится, кто получил первые профессиональные навыки в системе СПО и уже успешно трудится, крепкого здоровья, счастья и благополучия, успешной реализации всех планов и начинаний!

Вячеслав ГЛАДКОВ,  
губернатор Белгородской области

**■ власть представительная**

## Старт дан — за работу!

ПРОШЛО ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ БОРИСОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

**Служить честно людям... Этот лейтмотив неоднократно звучал на первом заседании Совета депутатов Борисовского муниципального округа первого созыва. И это справедливо. Те, кто ещё ходит голосовать (а таких, судя по данным нашей территориальной избирательной комиссии, немало), свято верят в то, что депутаты способны что-то решать, помогать в повседневных вопросах простым людям — своим избирателям.**

**О**б этом, кстати, говорил в своём обращении глава администрации Борисовского района Владимир Перецев. Очень точно он подметил: порой самые незначительные запросы очень много значат для наших жителей.

— Выбира вас, народ, выразил вам доверие, которое должно быть оправдано. Задача депутатов — служить на благо граждан. Мы сейчас живём в неспокойное время, приходится решать много вопросов. Если мы с вами будем смотреть в од-

ну сторону, то у нас всё получится, — отметил он.

К депутатам обратился и благочинный Борисовского округа Георгий Вахрушев. Он назвал это событие историческим, пожелал народным избранникам удачи.

Председатель Борисовской территории избирательной комиссии Валерий Вацупа огласил итоги выборов. Участие в голосовании приняли 15196 избирателей. В Совет депутатов избраны 20 депутатов: 13 — по единому избирательному округу и семь — по одномандатным избирательным округам. В торжественной обстановке председатель ТИК вручил депутатам удостоверения.

Во время заседания народные избранники выбрали председателя, который будет руководить работой Совета в ближайшие пять лет. Им стал Вадим Гордиенко.

— Хочу поблагодарить вас всех за доверие. Уверен, что совместная деятельность депутатского корпуса и администрации округа будут способствовать социальному, экономическому, культурному и общест-

венному развитию нашей малой Родины. Надеюсь на совместную плодотворную работу, — отметил он.

Депутаты сформировали постоянные комиссии Совета и избрали их председателей. Комиссию по вопросам законности и развития местного самоуправления возглавила Оксана Дудкина. Главой комиссии по бюджету, финансам и налоговой политике стал Алексей Диомин. Руководить комиссией по градостроительству, жилищно-коммунальному хозяйству и вопросам экологии доверили Евгению Костенко, а по социальной политике и развитию солидарного общества — Ирине Гарьковой. Татьяна Плахотник стала главой комиссии по экономической политике и муниципальной собственности.

Депутаты рассмотрели и другие вопросы. С принятыми по ним решениями борисовцы смогут ознакомиться в сетевом издании «Призыв31».

Виктория КИРИЧЕНКО  
Фото автора



Депутаты Совета депутатов Борисовского муниципального округа первого созыва

**■ призыв**

Главный редактор В.И. КИРИЧЕНКО  
УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство общественных коммуникаций Белгородской области, Министерство здравоохранения Борисовского района, администрация Борисовского района Белгородской области, АНО «Редакция газеты «Призыв». Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области 6 августа 2018 года. Регистрационный номер ПИ № ТУ 31-00-393.

ИЗДАТЕЛЬ: АНО «Редакция газеты «Призыв». АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ, ТЕЛЕФОНЫ: 309340, Белгородская обл., Борисовский р-н, пос. Борисовка, ул. Луначарского, 23. E-mail: bor4894@yandex.ru

Редактор ..... Заместитель редактора, ответственный секретарь ..... 5-13-13  
Отдел социально-политических проблем, отдел производства и экономики ..... 5-04-24  
Отдел писем ..... 5-13-77  
Бухгалтер ..... 5-03-13  
Факс ..... 5-14-34  
5-13-77

Газета отпечатана в ООО «Принт Черноземье», 30510, г. Белгород, ул. 2-я Центральная, д. 2, офис № 19а. Время подписания в печать по графику и фактически в 12.00. Газета выходит по четвергам. Индекс П8576. Заказ 3051. Тираж 2700. Электронная подписка на PDF-расылку 47 экз. Объём 3 п. л. Цена свободная.

# УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ ГАЗЕТЫ "ПРИЗЫВ"!

ЧТОБЫ ПРЕОБРЕСТИ ПОЛНУЮ ЭЛЕКТРОННУЮ ВЕРСИЮ ГАЗЕТЫ В ФОРМАТЕ PDF НАПИШИТЕ НАМ НА ЭЛЕКТРОННЫЙ АДРЕС:

*bor4894@yandex.ru*

или позвоните по тел: 5-14-34.



**В сообщении  
укажите номер  
Газеты и E-MAIL,  
на который  
вышлем вам издание.**

**Цена – 30 рублей.**



# Призы в 31